

EL ADELANTADO.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

EN SEGOVIA,
Trimestre..... 1 peseta.
Año..... 4 " "
En la provincia y el resto de España.
Trimestre..... 1'25 pesetas.
Año..... 5 " "
EXTRANJERO.
Año..... 10 pesetas.
ULTRAMAR.
Año..... 15 pesetas.

Periódico de Intereses Morales y Materiales, Ciencias, Literatura y Artes.

PUNTO DE SUSCRIPCION.

En la Redacción y Administración del periódico, calle del Grabador Espinosa; núm. 1, y en la librería de F. Santinuste, Isabel la Católica, 5, Segovia.

SE PUBLICA LOS JUEVES.

FUNDADOR: DON ANTONIO DE OCHOA.

DIRECTOR: DON RAFAEL OCHOA.

Pour les annonces s'adresser à M. A. Lorette, 61, rue Caumartin.—Paris.

ANUNCIOS.

Diez céntimos de peseta la línea en la cuarta plana. En la tercera y primera así como los remitidos y reclamos a precios convencionales.

VENTA

De una CASA en la Plazuela de la Reina Doña Juana, número 5. Informará Don Federico Maldonado, habitante en esta Ciudad, calle de San Agustín, número 2.

Los responsables.

El lamentable espectáculo que en la sesión del lunes último encontró apropiado escenario en el salón de sesiones del Senado, al intentarse por un representante de la nación el exámen de determinados actos relacionados con la dirección de la última desastrosa campaña, demuestra de bien visible manera cuán estériles resultan las lecciones de una dolorosa experiencia, para esta incurable y sufrida masa pública española, condenada por triste ley de su destino á respirar eternamente en ambientes enrarecidos.

Ahora que los resultados de una funesta campaña, emprendida sin entusiasmo y terminada sin fortuna, hacen más necesario que nunca el concurso de todas las voluntades, de todas las inteligencias, de todos los patriotismos para emprender resueltamente aquellos trabajos de reparación que exige la obra magna de la reconstrucción nacional, ahora es precisamente cuando las pasiones se desatan y las lenguas andan mas sueltas, pretendiéndose por todos eludir responsabilidades, echando, como vulgarmente se dice, el muerto al vecino.

Ni puede ser más lamentable el espectáculo que se ofrece en el Parlamento español á las miradas del mundo entero, ni más grande el desconcierto que este país sufre en todas las manifestaciones de la vida social, ni más peligrosa la fórmula que á la postre pudieran buscar determinados elementos si ese Parlamento no responde á su altísima y salvadora misión impuesta por la gravedad abrumadora de los momentos actuales.

Decíamos en nuestro último número y repetimos aquí que cuando el ideal no asoma por ninguna parte, cuando se le escapa el Parlamento, concluye siempre por caer en los brazos de un soldado.

Y esto es precisamente lo que hay que evitar á toda costa, para lo cual se hace preciso depurar responsabilidades, derribando el culto del yo, ese yo indiscutible que desde hace tanto tiempo y como manifestación invariable de un brutal egoísmo, envenena en España todos los momentos de la vida parlamentaria y política.

Depúrense en buen hora esas responsabilidades que no habrán de caer sobre la honrada masa pública, masa vejada por el caciquismo, mortificada por el compadrazgo, ansiosa de encontrar un horizonte cualquiera que despeje la situación moral del momento. El país fué á la guerra acep-

tando todos los sacrificios que forzosamente trae aparejados una lucha desigual. Para ese país no guardará responsabilidades, antes bien reservará sus aplausos la Historia. Pero esa responsabilidad debe caer por entero sobre aquellos hombres de gobierno que no supieron evitar el desastre.

Ni siquiera alegarán nuestros gobernantes la disculpa de haber ido á ese desastre, arrastrados contra su voluntad por la impremeditación y el irreflexivo patriotismo del pueblo. Aquí nadie ha gritado ¡á Nueva York! ¡á Washington! como gritaban los franceses en 1870 ¡á Berlin! Y sin embargo, Francia después del desastre buscó la responsabilidad, y no se conmovió ningun cimientó social ante el ejemplo de severa justicia que ofrecían la degradación y el destierro impuestos á un viejo mariscal del Imperio, que en días más afortunados había encontrado la gloria sobre los campos de batalla.

Concluyamos pues de una vez. Hablen los partidos, y pronuncie el Parlamento su severa sentencia. No se puede cerrar en silencio la cuenta comenzada por los Reyes Católicos en el libro abierto de nuestra historia.

No se compadece bien con la solemnidad del momento ese silencio egoísta de los que creyéndose herederos forzosos de esta situación moribunda, estiman caso de conciencia no hostigar al testador.

Hable el señor Silvela á la faz del país, en la solemnidad del Parlamento. Proponga si las tiene, resoluciones viriles. Todo menos ese inesplicable silencio que compromete por modo igual á inocentes y culpables.

Cuente el jefe ilustre del partido conservador con que hay muchos que solo aguardan una frase de patriótica resolución, y con que España siempre está de pie.

EL OBISPO DE SEGOVIA EN AMÉRICA.

Nuestro ilustrado colega americano *El Correo de España*, que se publica en Buenos Aires, dedica en su número del 14 de Agosto último frases muy halagüeñas á la notable pastoral del ilustre Obispo de esta Diócesis, señor Quesada y Gascón, que en Julio último reproducíamos en nuestras columnas, honrándolas con documento tan hermoso desde el doble punto de vista cristiano y literario.

El popular periódico argentino, reproduce integros párrafos tan elocuentes de la pastoral del señor Obispo de Segovia, como aquel en que el ilustre señor Gascón al expresar que es la guerra uno de los más terribles azotes con que Dios purifica á los pueblos, pide al Cielo que nuestra última infortunada lucha con los Estados Unidos de América, sea el principio de la regeneración de la patria española.

Mucho celebramos que en Buenos Aires, en aquella culta y hermosa ciudad con tanta justicia llamada la Atenas del Plata, no hayan olvidado al orador elocuentísimo que un día supo atraer hacia sí todas las miradas en medio de la inquieta vida de un pueblo americano.

LOS BÍPEDOS ATERRADOS

ó
DIME LO QUE COMES....

(CUENTO.)

La aduana de cierta plaza comercial perteneciente á un país cuyo nombre no importa conocer, estaba servida por unos cuantos funcionarios que eran unas hormiguitas para su casa; gente económica y de tan peregrino ingenio que el más torpe de ellos sabía resolver el arduo problema de ahorrar mensualmente el cuádruplo de la paga, sin privarse de esas menudencias y caprichos que tan agradable hacen la existencia en este mundo subllunar.

Pues, señor... un día cayó como una bomba en aquellas paradisiacas oficinas un alto Jefe del Ministerio de Hacienda, enviado expresamente para ver, inspeccionar é inquirir los medios de que se valían los dichos empleados para realizar tan estupidas economías, con lo cual tal vez abriría el ojo S. E. al Ministro del ramo... consiguiendo por igual sistema rellenar las exhaustas cajas del Tesoro público.

El pánico fué grande, y el que más y el que menos sentía un regular cerote... La primera noche tuvieron una larga conferencia el Administrador y el enviado ministerial, mientras los empleados, con la cara mustia y pálida por el miedo, cuchicheabanse al oído unos á otros, haciendo cálculos nada halagüeños acerca del resultado de la misteriosa entrevista.

Nadie durmió tranquilo aquella noche, pero á la mañana siguiente llamó el administrador á sus subalternos, hízolos tomar asiento en su despacho y les dijo:

—Señores: ustedes tendrán mucha curiosidad por saber lo que hemos hablado anoche aquel caballero y yo... Pero no esperen que les saque de dudas... Todo lo más que haré es contarles un cuento, debiendo advertirles que cuando le haya terminado no consiento preguntas, ni objeciones, ni comentarios; *qui potest capere, capiat*, y el que nó... que se vaya á estudiar á Salamanca. Atención.

En un amplio corral vivían tranquilas y felices docena y media de gallinas y un soberbio gallo.

Nada les faltaba: ni comida abundante y sana, ni agua fresca, ni estiércol donde escarbar, ni techumbre donde cobijarse por las noches, ni cómodos nidos donde poner.... en una palabra, reinaban allí la dicha y tranquilidad, tal como pudieran hallarse en el mejor de los gallineros desde su fundación hasta la fecha.

Sabían, si, de referencias, que surcan los aires, y rápidos como saetas, milanos y otros aves de rapina de corvo pico y aceradas uñas, fieras temibles para quienes el mas valiente de los gallos no vale lo que para un hombre cualquier indefenso palomino; pero como nunca se habían visto en presencia de tales monstruos, llegaron hasta dudar de su existencia real y efectiva, suponiéndolos apócrifos ó creación fantástica de alguna gallina neurótica y novelera.

Una hermosa mañana de verano, cuando los felices habitantes de aquel eden corralero gozaban plenamente de la vida, esponjando al sol sus plumas, picando aquí y allá los sabrosos granos de trigo ó maíz y cacareando alegres cavatinas... mientras el orgulloso sultán anunciaba por centé-

simas veces la venida del día, recordando el eufémico verso de Virgilio:

Excubitorque diem cantu prædixerat ales;

digo, pues, que aquella mañana vino á turbar tan edificante cuadro de paz y ventura la aparición en los aires de un monstruoso pajarraco que, más que milano, parecíoles águila tremenda y poderosa, capaz de exterminar en un periquete á toda la familia gallinacea.

¡El terror que se apoderó de los cobardes bípedos fué espeluznante! Hubo una dispersión tan general y simultánea que al instante quedó el corral despejado, refugiándose todos en los más obscuros é inaccesibles escondrijos del gallinero... La mayor parte de los espantados volátiles escondieron la cabeza bajo el ala, aguardando el supremo instante de la muerte, y solo el gallo, dando muestras de un valor rayano en temeridad, se atrevió á sacar el pico por entre dos cañas para echar un vistazo al exterior.

Y es de saber que la que habían tomado por formidable ave de rapiña era un presuntuoso pavo real, que para lucir sus naturales encantos había abandonado temporalmente su albergue, emprendiendo un viaje de recreo.

Descansó el recién venido algunos momentos en lo alto de una tápia del corral, y dejóse luego caer pesadamente á tierra, poniéndose á picotear con toda confianza los granos de maíz, mientras barria el suelo con su pomposa é irisada cola.

Viendo esto el gallo lanzó un alegre ¡quiquiri-qui!, y dijo á sus compañeras:

¡Hijas mías, desechad todo temor!... Podemos salir, porque... ¡Mirad! ¡Come lo mismo que nosotros!

Acabóse el cuento, cuyo simbolismo fué comprendido sin trabajo por los oyentes, los cuales saludaron al narrador con fuertes apretones de manos y sonrisas de inteligencia.

Luego salieron... al corral, para dar la bienvenida al pavo.

RAMIRO BLANCO.

Notas municipales.

SESIÓN DEL DÍA 7 DE SEPTIEMBRE DE 1898.

Preside el Alcalde señor Martín Higuera, y asisten los concejales señores Santiuste, Ramírez, Oñero, Arango, Rebollo, Sáez, Matabuena, Lotero, Gilarranz, Rueda y Well.

Se autoriza al contratista de la construcción de las casas llamadas de *Por Dios*, Don Raimundo Arias, la variación del depósito que tiene hecho para garantir dichas obras, por valores del Estado.

El Conserje del Asilo de Sancti-Spíritus da cuenta del fallecimiento del asilado, Nemesio Mena Méndez, y el Ayuntamiento acuerda quedar enterado y que se anuncie la vacante.

Pasa á la Comisión de Presupuestos un informe del Contador del Ayuntamiento referente á la manera de satisfacer el impuesto del diez por ciento, establecido sobre la luz eléctrica, con carácter transitorio, por el artículo 7.º de la ley de presupuestos del Estado.

Se acuerda abonar la cantidad de 254 pesetas por gastos ocasionados en la extinción del incendio ocurrido los días del 20 al 26 de Agosto, en el monte *Cotera de León*, según cuenta que acompaña el guarda mayor de montes.

Presenta una moción el señor Lotero para que se hagan algunos reparos en el cuartel de la Trinidad, y se acuerda pase á la comisión correspondiente.

También se acuerda socorrer á los soldados repatriados de Cuba, que sean hijos de la población, y que una comisión de señores concejales les reciba en la estación, abonándose estos gastos con cargo al capítulo de imprevistos.

Existencia en caja, 20.536'96 pesetas.

Zarzamoras.

Ya ha resonado en las calles esa fatídica palabra. Ahí están ya las zarzamoras, heraldos del invierno, anunciando los días cortos y las noches largas, la tierra estéril, el cierzo helado, los cielos opacos, la vida sin luz apenas ni movimiento.

Así como la presencia de los cardillos inspira risueñas esperanzas, porque con ellos parecen lle-

gar las horas alegres, el estallido de todos los esplendores y la música de todos los cantares; las zarzamoras causan tristeza, nacen entre las zarzas, en los campos agostados, y su vista nubla los ojos y gravita sobre el espíritu con honda pesadumbre.

En cierta ocasión interrumpió un menestral, al oír pregonar la mercancía, interpretando gráficamente el estado de su ánimo:

—Más te valiera cantar cardillos, que no zarzamoras.—

Y es que para el pobre, para el desvalido, para el que le fué adversa la fortuna, la llegada de las zarzamoras es el prólogo del invierno, y el invierno supone las acometidas del frío, el trabajo escaso, el hogar sin lumbre, y el día sin luz, como crepúsculo interminable.

Pasar desde las radiantes claridades de la estación estival al silencio medroso y la oscuridad tristísima del invierno, es alcanzar la gloria para caer en el infierno dantesco es ver para cegar más tarde, es la más grandes de las penitencias y el tormento más largo y doloroso.

No se concibe la muerte en el verano, cuando brota la espiga en el surco, y la flor en el valle, y el canto de las aves llena los aires embalsamados por mil aromas, y los cielos relampaguean en vivísimo incendio, y el horizonte se ofrece con irisados cambiantes, y los montes se ocultan tras la cortina diáfana de un azul purísimo.

Aquello es la vida, la vida que flota por todas partes, en el aire, que se respira, en la luz que se absorbe, en el cristalino arroyo que pasa con leve murmullo besando nuestras plantas, en el cielo azul en el espléndido panorama.

Y en cambio, el invierno.... ¡qué melancólico y perdurable!

Tiene el campo la quietud siniestra del sepulcro; los árboles revisten las apariencias fantásticas de un esqueleto; y hasta el sol, cuando asoma entre la masa gris de las nubes, envía una luz incierta y mortecina, como lámpara funeraria que proyectara sus pálidos reflejos sobre aquel cuadro de desolación y muerte.

Al grito de "Zarzamoras" lanzado con voz vibrante por la vendedora del campestre fruto, se pronuncian en completa dispersión los veraneantes, y empiezan á archivar las telas vaporosas y los trajes claros, sustituyéndoles por las prendas de abrigo y las tupidas pieles.

Con la llegada de las zarzamoras se desvanecen muchas ilusiones, y se plantean áridos problemas en numerosos hogares dende la manera de vivir es un intrincado enigma y la ficción constituyó siempre el más socorrido sistema.

VENTICELLO.

Sin fé, no hay esperanza.

Por escéptico el mundo está perdido, las virtudes ha tiempo que emigraron, pero en cambio los vicios le asediaron, así que hoy nos parece envilecido; es milagro que no haya fenecido cuando de modo tal se gangrenaron los germenos del bien, y se arruinaron la fé, la probidad y el buen sentido.

Para que cambie al fin, su derrotero antes de hacer el viaje de ultratumba para el que siempre estamos en sendero, urge elevar una oración ferviente por esta sociedad que se derrumba incredula, locuaz é impenitente.

FERNANDO RIVAS.

12 de Septiembre del 98.

Sanatorio provincial de la Cruz Roja.

Los trenes continúan conduciendo cientos de soldados repatriados enfermos procedentes de Cuba, dejando en nuestra estación crecido número de ellos.

Desde el jueves último á la fecha, han ingresado en este benéfico establecimiento 31 soldados repatriados enfermos, los cuales fueron recogidos por la Comisión de Ambulancia; algunos de ellos en la camilla de la Cruz Roja en estado gravísimo, que hacía de todo punto imposible continuaran su viaje.

Procedente del vapor *Satrústegui* que llegó á Santander, han ingresado:

Domingo Cano Bernal, natural de Aldeanueva

del Campanario (Segovia).—Eusebio Criado Alduda, de Cuéllar.—Florentino Egidio Plaza, de Duratón.—Federico Meré Bragulat, de Segovia.—Teodoro Traperero Ortega, de Turégano.—Marcelino Cuéllar Aréodo, de Cozuelos de Fuentidueña.—Alonso Arranz Castro, de Torrecilla del Pinar.—Dámaso Navares Frutos, de Fuentidueña.—Gregorio Muñoz Gil, de Navalmanzano.—Claudio Barreno García, de Zarzuela del Monte.—Manuel Quevedo Pablo, de Cuéllar.—Abdón Gómez Pérez, de Ituro.—Marcos Sanz Martín, de Brieva.—Tomás Rincón Abad, de Carbonero de Ahusín.—Candido Donay Carbonell, de Valencia, y Ricardo Casla Casado, del Condado de Castilnovo.

Del *Isla del Panay* que llegó á Coruña, han ingresado: Rufino García Bayón, de Lastra de Cuéllar.—Emilio de Andrés Fernández, de Marugán.—Francisco Perucho Sierra, de Santa María de Riaza.—Pascual Montoya Barrios, de Santo Tomé del Puerto.—José Montalvo Gómez, de Villacastín.—Ángel Lopez Cañabate, de Cartagena, este intrépido marino de la Escuadra de Cervera, ayudante maquinista del *Plutón*, que se salvó, á nado luchando por espacio de una hora entre las olas del mar, y entre la metralla con que le acometían los enemigos, llegó á esta Estación en un estado gravísimo, habiendo sido necesario administrarle el Sacramento de la Extremaunción; pero merced al celo y recursos de la ciencia que emplearon el médico de guardia señor Guiloche y el Director del Sanatorio señor Ramírez; y los solícitos cuidados que las incansables Siervas de María, enfermeros y socios le prodigaban, hoy tenemos la satisfacción de decir que el valiente marino del *Plutón* se ha salvado también de la tierra. Al tener noticia el Almirante de la Armada, señor Chacón, de que se hallaba en este establecimiento le visitó, prodigando tanto á él como á los demás soldados cariñosos y consoladoras frases, entregando cierta cantidad de dinero al marino; prometiendo hacer un donativo al Establecimiento.

A Santander llegaron en el *Covadonga*: Laureano del Sol Velasco, de Cuéllar.—Saturnino Cabaña, de Cuéllar.—Agapito Asenjo Arriba, de Riaza.

Del *Isla de Luzon*, que llegó á Vigo, han ingresado: Eugenio García Antorado, de Boceguillas y Buenaventura Sánchez García, de Berrillo, (Zamora).

Del *Montevideo* han ingresado: Antolín San Juan Paul, de Sacramenia y Luis Pinilla Gil, de la Cuesta. De *El Villaverde*, el sargento Alberto Ojeda Lázaro, de Aranda de Duero; y en el *María Cristina*: Francisco Díaz Rubio, de Priego (Murcia) en estado gravísimo.

**

Han salido, á instancia de ellos y de sus familias y socorridos para sus pueblos, muchos de ellos que llegaron en un estado lamentable; para Cuéllar, Saturnino Cabañas; en la capital, Emilio de Andrés Fernández; para Santo Tomé del Puerto, Pascual Montoya Barrios; para Aldeanueva del Campanario, Domingo Cano Bernal; para Turégano, Teodoro Traperero Ortega; para Fuentepelayo, Dámaso Navares Frutos; para Zarzuela del Monte, Claudio Barreno García; para Ituro, Abdón Gómez Pérez; en la capital, Tomás Rincón Abad; en la capital, Buenaventura Sánchez García; para Riaza, Agapito Asenjo Arriba; para Ontoria, Juan Egidio Matesanz; para el Condado de Castilnovo, Ricardo Casla; para Cuéllar, Eusebio Criado; para Duratón, Florentino Egidio; para Cozuelos de Fuentidueña, Marceliano Cuéllar; para Cuéllar, Manuel Quevedo; para Brieva, Marcos Sanz; para Bercial, José Montalvo; para Sacramenia, Antolín Sanjuán; para Sanchonuño, Valeriano García; para Vélez Málaga, Antonio Narvaez, para Sepúlveda, Ángel Blanco, y para Torrecilla del Pinar, Alonso Arranz.

**

La Comisión de Ambulancia ha socorrido en la fonda de esta estación durante estos ocho días últimos á 273 enfermos que regresaban á sus casas; agradecidos los soldados á los señores de la Ambulancia, agitando los gorros desde las ventanillas: ¡Viva Segovia! ¡Viva la Cruz Roja de Segovia! Respondiendo el numeroso público: ¡Viva el soldado español!

Existen en este benéfico establecimiento, 15 soldados en tratamiento.

**

En la tarde del sábado último, visitó el Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis el Sanatorio, en ocasión de encontrarse allí el Excmo. señor Almirante de la Armada.

Nuestro Prelado, fué visitando enfermo por en-

fermo, y con ese afecto y amabilidad que le distingue. Al Director señor Ramírez, le manifestó que no careciesen de nada los soldados, que todo cuanto necesitara el establecimiento, si éste se hallase faltar de recursos, que acudiese á él; ofreciendo también alguna sala del Hospital, en el caso que no hubiese camas suficientes. Hizole entrega de cien pesetas para que se les diera un extraordinario al día siguiente. Al salir del local, los enfermos, no sin antes besarle el anillo pastoral, le dieron entusiastas vivas contestando igualmente los socios y numeroso público que allí había.

* *

Al tener noticia el Coronel del Regimiento de Sitio, señor Montemayor, del crecido número de soldados que en la tarde del domingo ingresaron en el Sanatorio, ofreció al señor Director camas y local del cuartel, y á ser posible las de su pabellón, y si necesario fuera la suya; en virtud de este generoso ofrecimiento, hubo necesidad de utilizar algunas.

* *

No escasearemos nuestros elogios al Ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis, á los señores Galbis y Socias, Gobernadores militar y civil respectivamente; al señor Chacón, al Excmo. Ayuntamiento, al señor Piñera, á Don Agustín Ruiz, á Don Alejandro Rodríguez del Valle, al señor Coronel del Regimiento de Sitio, al señor Quevedo, á Don Arcadio Calderón Abril, á Doña Carmen Muñiz de Burgos, á Don Luis Díaz Cazorro, á Don Venancio Martínez, al señor Osúa, Habilitado de Correos; al señor Arce, á Doña Josefa Martín de Toro, á Doña Natividad Soto, al señor Iñigo (S), al señor Pedrazuela (M), Don Anastasio Gil y otros que no recordamos y que ocultan su nombre, por los donativos que han hecho á este benéfico establecimiento. Igualmente merece los más entusiastas aplausos, el socio Don Rafael Asín, jefe de la estación férrea, por las muchas consideraciones que guarda á los pobres soldados repatriados, con solícito esmero y rasgos de laudable generosidad, utilizando sus dependientes, cuando hay que conducir algún enfermo en camilla al Sanatorio, y prestando toda clase de auxilios á la Ambulancia.

NEMESIO GARCÍA OLMOS.

CRONICA.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro distinguido amigo el Doctor Don Gabriel M.^o Vergara, ilustrado Catedrático del Instituto de Guadalajara y autor de la Obra *Ensayo de un catálogo biográfico y bibliográfico de la provincia de Segovia*.

Es este trabajo un estudio verdaderamente notable y necesario para formar la historia de nuestra provincia por la multitud de noticias y datos que encierra de reconocida importancia y que demuestra la erudición y talento de su autor nuestro colaborador señor Vergara.

Ha sido esta obra informada favorablemente por el Cronista de esta Ciudad señor Lecea y merecería por todos conceptos la decidida protección de la Diputación Provincial y de las demas corporaciones amantes de las glorias de Segovia.

El sábado dará principio en la Catedral la solemne novena que dedica anualmente la cofradía de la Virgen de la Fuencisla, á la Excelsa Patrona de Segovia.

Entre las numerosas personas distinguidas que han permanecido por más ó menos tiempo en Segovia durante la estación que ya toca á su término, se cuenta Doña Teresa Gil de Lara, una de las primeras pianistas españolas, Profesora de la Escuela Normal Central y que á los catorce años de edad, ya había obtenido el primer premio en el Conservatorio de Madrid, pasando después al de París, en cuya capital así como en otras del extranjero ha dado conciertos.

Conocida por lo más selecto de la sociedad madrileña, ante la que ha patentizado sus grandes dotes musicales, incluso en el Palacio Real, en la mañana del día 9 del actual tuvimos la suerte de disfrutar del delicioso rato que proporcionó á algunas familias y personas de su confianza, entre las que vimos á las de la Directora de la Normal de Maestras, de Santiuste, de Arévalo, de Correa, de Fuentes y del Director de la Normal de Maestros,

en cuya casa se ha hospedado la señorita de Lara, y á los señores Villa, Soler, Cabanyes (hijo), etc.

Nuestro antiguo amigo el general de Artillería don Julio Fuentes que acaba de llegar de Cuba, en cuyo ejército ha prestado tan buenos servicios, ha permanecido dos días en nuestra capital para visitar á la distinguida hija del inolvidable Don José Gorria.

El lunes celebró junta general la asociación de la Cruz Roja, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, procediendo al nombramiento de algunos cargos que había vacantes.

Se dió cuenta de algunos importantes donativos, consignando las gracias á los donantes y se acordó proceder á la formación de la Asociación de señoras, nombrándose los comisionados para este efecto.

También se trataron otros asuntos de interés, interviniendo en la discusión varios señores asociados.

La concurrencia fué numerosa.

Anoche salieron para El Pardo en un tren militar las dos compañías de infantería del regimiento del Rey que se hallaban destacadas en esta población.

En las elecciones del domingo para diputados provinciales, han obtenido el triunfo:

Por el distrito de la Capital, Don Federico de Orduña, Don Tomás Huertas, Don Antonio Candamo y Don Mariano Galicia.

Y por el de Santa María de Nieva, Don Higinio Arribas, Don Esteban Rey, Don Rafael Rey y Don José Bermejo Mayoral.

El médico provisional de la Academia de Artillería, Don Tirso Rey González, ha sido destinado en comisión al hospital militar de Burgos.

Ayer se unieron con los lazos indisolubles del matrimonio, la señorita Doña María Odriozola y Arévalo, hija de nuestro amigo, el arquitecto provincial Don Joaquín Odriozola, y el capitán de Artillería Don Angel Marcide.

El acto tuvo carácter íntimo por el reciente luto que lleva la familia de la novia.

Deseamos á los recién casados toda clase de felicidades en su nuevo estado.

Durante la primera decena de este mes se han inscrito en el Juzgado municipal 4 nacimientos y 15 defunciones.

En la mañana de ayer, fueron apedreadas unas señoras de Madrid, por una turba de chicos, al pasar por el Camino Nuevo.

Sería de desear que no se repitieran actos de esta naturaleza, que tampoco hablan en favor de la cultura de un pueblo.

Algunos mozos de la parroquia de San Martín, proyectan dar dos bailes de verbena, el sábado y domingo próximo, con motivo de celebrarse en la parroquia la festividad de Catorcenilla.

Por el Gobierno civil se interesa la busca y detención de la joven Josefa Mateo Carrascosa, de 14 años de edad, avecinada en esta población, que se fugó de la casa paterna, el día 3 del mes corriente.

El día 2 de Octubre se celebrará junta general de accionistas del Banco Agrícola de esta provincia, en el local del mismo, calle de Escuderos baja, número 1.

Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Sepúlveda, dotada con 1.750 pesetas anuales, cobradas por trimestres vencidos.

Las solicitudes se presentarán en la Secretaría de aquel Ayuntamiento.

El sábado, á las cinco de la tarde ingresaron en la Sala de Socorro, Vicente Rico y su hijo Alfonso, los cuales habían sufrido contusiones, al parecer leves, á consecuencia de un hundimiento de tierras en la gredera de las Nieves.

Después de curados, se retiraron á su domicilio.

Numerosos imitadores tratan de establecer una confusión entre sus productos y la verdadera *Crema Simón*; exijase el nombre del inventor.

Venta.

Se vende UNA HUERTA, sita en esta Ciudad, al barrio de San Millán.

Informará Don Salvador Renedo, Puente de la Muerte y la Vida, número 12.

Banco Hispano-Colonial.

Obligaciones Hipotecarias del Tesoro de Filipinas.

SERIE B.

Con arreglo á lo dispuesto en el artículo 2.^o del Real Decreto de 28 de Junio de 1897, tendrá lugar, el quinto sorteo de amortización de las Obligaciones Hipotecarias del Tesoro de Filipinas, serie B, el día 15 del actual á las once de la mañana, en la Sala de sesiones de este Banco, Rambla de Estudios núm. 1, principal.

Las 159.000 Obligaciones Hipotecarias Serie B, en circulación, se dividirán para el acto del sorteo en 1.500 lotes, de á cien Obligaciones cada uno, representados por otras tantas bolas, extrayéndose del globo DOS bolas que determinarán las DOS centenas que se amortizan, conforme á la tabla de amortización y á lo que dispone la Real orden de 2 del actual, expedida por el Ministerio de Ultramar.

Antes de introducidas en el globo, destinado al efecto, se expondrá al público las 1.493 bolas sorteables, deducidas ya las 7 amortizadas en los sorteos anteriores.

El acto del sorteo será público y lo presidirá el Presidente del Banco ó quien haga sus veces, asistiendo, además, la Comisión Ejecutiva, Director-Gerente, Contador y Secretario general. Del acto dará fé un notario, según lo previene el inciso quinto del precitado artículo 2.^o del referido Real Decreto de emisión.

El Banco publicará en los diarios oficiales los números de las Obligaciones á que haya correspondido la amortización y dejará expuestas al público, para su comprobación, las bolas que salgan en el sorteo.

Barcelona 6 de Septiembre de 1898.—El Secretario Accidental, *Gustavo Lleó*.

* *

EMISIÓN DE 1890.

Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba.

SORTEO TRIGÉSIMO PRIMERO

Celebrado en este día, con asistencia del Notario Don Francisco de Sales Maspons y Labrés, el sorteo trigésimo primero de amortización de los Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba, emisión de 1890, según lo dispuesto en el art. 1.^o del Real decreto de 27 de Septiembre de 1890 y Real orden de 8 de Agosto de este año, han resultado favorecidas las veinte y nueve bolas

Núms. 364—521—2.458—3.385—3.517—3.635—4.010—5.176—6.773—6.878—6.990—7.313—7.454—7.569—7.625—7.883—10.470—10.877—10.930—11.323—12.090—13.192—15.141—16.055—16.066—16.196—16.461—16.474 y 17.010

En su consecuencia, corresponde la amortización á los dos mil novecientos Billetes

Núms. 36.301 al 36.400—52.001 al 52.100—245.701 al 245.800—338.401 al 338.500—351.601 al 351.700—363.401 al 363.500—400.901 al 401.000—517.501 al 517.600—677.201 al 677.300—687.701 al 687.800—698.901 al 699.000—731.201 al 731.300—745.301 al 745.400—756.801 al 756.900—762.401 al 762.500—788.201 al 788.300—1.046.901 á 1.047.000—1.087.601 á 1.087.700—1.092.901 á 1.093.000—1.132.201 á 1.132.300—1.203.901 á 1.209.000—1.319.101 á 1.319.200—1.514.001 á 1.514.100—1.605.401 á 1.605.500—1.606.501 á 1.606.600—1.619.501 á 1.619.600—1.436.001 á 1.646.100—1.646.301 á 1.646.400 y 1.700.901 á 1.701.000.

Lo que, en cumplimiento de lo dispuesto en el referido Real decreto, se hace público para conocimiento de los interesados.

Barcelona 10 de Septiembre de 1898.—El Secretario General, *Aristides de Artñano*.—Comisionado en Segovia, *Santiago Adrados*.

Segovia: 1898.—Imprenta de Santiuste.

SECCION DE ANUNCIOS.

EL CARMEN

FUNERARIA

DE

José Pérez Villamil.

1, PLAZUELA DEL CORPUS, 1
SEGOVIA.

Esta Funeraria cuenta con un completo surtido de cajas mortuorias de madera y metálicas de hierro galvanizado, desde las mas modestas á las mas suntuosas.

Coronas última novedad.

Carroza de primera para adultos, estilo de Luis XV, tirada por cuatro caballos empenachados y con gualdrapas de terciopelo negro y adornadas con pasamanería.

Carroza de primera para párvulos, estilo de Luis XV, tirada por cuatro caballos empenachados y con gualdrapas blancas adornadas con galon y fleco de oro.

Carroza de segunda para adultos, tallada, tirada por dos caballos empenachados y con gualdrapas de terciopelo y oro.

Carroza de segunda, para párvulos, tallada, tirada por dos caballos empenachados y con gualdrapas blancas y galón de oro.

Talleres de construcción y venta de cofres, baules mundos, maletas y cajas para viaje.

70, JUAN BRAVO, 70.

FRENTE A LA CASA DE LOS PICOS.

Nota: Esta Funeraria no manda á sus dependientes á molestar á las casas donde ocurre alguna defunción, hasta tanto no se sirvan pasarla aviso.

SERVICIO PERMANENTE.

Servicios

de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA.

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ.

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico, Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa oriental de Africa, Indias China, Cochinchina, Japón y Australia. Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro sábados á partir del 4 de Enero de 1897, y de Manila cada cuatro jueves á partir del 23 de Enero de 1897.

LÍNEA DE BUENOS AIRES.

Seis viajes anuales para Montevideo y Bueno, Aires con escala en Santa Cruz de Tenerife. Saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO POÓ.

Cuatro viajes al año para Fernando Poó, con escalas en las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIO DE AFRICA.

Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador con escalas en Melilla, Málaga, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TANGER.

El vapor *Joaquín del Piélagos*, sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila, á precios especiales, para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuen-

tran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se les entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para mas informes.—En Barcelona: La Compañía Transatlántica y los Sres. Ripol y Compañía, Plaza de Palacio.—Cádiz: la Delegación de la Compañía Transatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Transatlántica, Puerta del Sol, 13.—Santander: Sres. Angel B. Pérez y Compañía.—Coruña, Don Antonio Sánchez de Morellán.—Vigo: Don Antonio López de Neira.—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos.—Valencia: Sres. Dart y Comp.—Málaga. D. Antonio Duarte.—Segovia: D. A. Fernández, Juan Bravo, núm. 70.

REPASO.

Se dan lecciones de las asignaturas de Ciencias y Francés para los exámenes en el Instituto de segunda enseñanza.

DON LUIS CALDERON.

Canonía Nueva, núm. 30.—SEGOVIA.

EL TOLEDANO.

Comercios de Mercería, Pasamanería, Novedades, Paquetería, Camisería especial y Géneros de Punto. Plaza Mayor, 36.—Juan Bravo, 23 y 25.

El dueño de estos establecimientos tiene el gusto de participar á su numerosa y distinguida clientela, haber recibido para la presente temporada los últimos Modelos de París en sombreros y gorras para señoras y niños, á precios muy económicos.

Se lavan, reforman, y componen los usados. Inmenso surtido en Cascos, Armaduras, Tules, Gasas, Crespones, Cintas, Flores y toda clase de aprestos para sombreros.

Se liquidan con un 15 por 100 de descuento las grandes existencias de sombrillas de la actual temporada, por dejar el artículo.

Grandes existencias en guantes de piel y punto de las mejores marcas.

PILDORAS Y JARABE
de
BLANCARD
con Ioduro de Hierro inalterable
CONTRA
la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilacion, la Escrófula, etc.
Evítase el Producto verdadero con la firma BLANCARD y las señas 40. Rue Bonaparte, en Paris.
Precio: PILDORAS, 4 fr. y 2 fr. 25; — JARABE, 3 fr.

Venta de una CASA, en la Plazuela de San Justo, número 2. Consta de planta baja, principal, segundo y desván, con agua corriente. En la misma casa, piso segundo darán razón.

Las Personas que conocen las
PILDORAS DEHAUT
DE PARIS
no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demas purgantes, éstas no obra bien sino cuando se toman con buenos alimentos y bebidas fortificantes, tal el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le conviene, según sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

GLICERO-FOSFATOS

GRANULADOS

DE CAL, DE HIERRO, Y DE CAL HIERRO Y SOSA (reunidos)
preparados por

LLOVET.

RECONSTITUYENTES Y ESTIMULANTES DEL SISTEMA NERVIOSO: INDICADOS EN LA NEURASTENIA, ANEMIA, ALBUMINURIA Y CONVALESCENCIAS.

Farmacia de LLOVET, Escuderos, 4.—SEGOVIA.

NUEVO Y GRANDIOSO ALMACEN DE PAPELES PINTADOS

DEPÓSITO DE LOS TAN CONVENIENTES

FLORES DE CARTÓN PARA TECHOS

Y DEL RÍQUÍSIMO **LINOLEUM** PARA SUELOS

REPRESENTACIÓN DEL **MOSAICO NOCCA** PARA PAVIMENTOS

ANTONIO VALLEJO Y VALLEJO

Calle del Duque de la Victoria, núm. 18.—VALLADOLID

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 30 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los niños y los enfermos.

20 diplomas de honor

HARINA LACTEADA NESTLÉ 25 medallas de ORO



La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.

La Harina lacteada Nestlé es de muy facil digestión.

La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea.

La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.

La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.

La Harina lacteada Nestlé es de una preparación facil y rápida.

La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Para pedidos dirigirse á la Sra. Viuda de D. Rafael Romero, Jerez de la Frontera, único agente en toda España.